На территории Пермского края пройдет Краевой фестиваль северной ходьбы «Пермская прогулка» в формате «онлайн». 
К участию в мероприятии допускаются все желающие, прошедшие регистрацию на портале «Умный-спорт.рф» в срок до 24 октября 2021 года.
Фестиваль пройдет на территории Пермского края в период 
с 01 октября по 24 октября 2021 года. Место прохождения дистанций не регламентируется. Участники самостоятельно выбирают место прохождения дистанции и ее продолжительность - 3 км, 5 км или 10 км.
Максимальное число участников фестиваля – 3 000 человек.
Для участия необходимо пройти несколько этапов: 
- пройти регистрацию на сайте «Умный-спорт.рф»;
- занести в личный кабинет полученный результат и фотографию 
с палками для ходьбы.
Участники на дистанции 10 км дополнительно загружают скриншот с устройства или программы на мобильном телефоне с фиксацией трассировки и времени прохождения дистанции.
Всем зарегистрированным участникам, прошедшим выбранную дистанцию, загрузившим фотографию с палками для ходьбы на месте прохождения дистанции и занесших результаты преодоления дистанции будет выдана памятная медаль.
Определение победителей будет проводиться в следующих номинациях:
«Самый старший участник» (мужчина, женщина)
«Самый младший участник» (мальчик, девочка)
«Самый популярный» 
«Дружная семья» (количество зарегистрированных и участвующих в Фестивале членов семьи – не менее трех человек).
[bookmark: _GoBack]В номинациях «Самый популярный» и «Дружная семья» побеждают участник и семья, набравшие наибольшее количество «лайков» на загруженную фотографию на портале «Умный-спорт.рф»с палками для ходьбы на месте прохождения дистанции во время онлайн-голосования до 24 октября 2021 года.
Жителям города Перми возможно также пройти организованную трассу протяженностью 5 и 10 км на территории Черняевского лесопарка путем сканирования QR-кода.

